Zalacznik 3.

SCHEMAT PUNKTOWANIA GM —A1- z cz¢Sci matematyczno — przyrodniczej

ZADANIA WW
Numer 1 {2 (3 (4 (5 (6 (7 |8 |9 |10 (11 (12 |13 |14 |15 |16 |17 |18 |19 (20 |21 |22 |23 |24 |25
zadania
odpowiedzi D |B (D |D |C |[A |B D |A |C | C|A D D | C|C |C | C|A | B |A|D |C|B B
poprawne

Uwagi ogolne:

e punkty za wykonanie obliczenia przyznajemy, gdy uczen stosuje poprawna metode.
e poprawna metoda to schemat post¢gpowania prowadzacy do petnego rozwiazania zadania, przy bezbtednym wykonaniu

poszczegolnych etapow.
e jesli mimo polecenia zapisz obliczenia uczen nie przedstawit obliczen, a napisal poprawna odpowiedz nie otrzymuje punktu.
e Za kazde poprawne i pelne rozwiazanie przyznajemy maksymalng liczb¢ punktow.

Uwagi dotyczace sprawdzania prac ucznia z dysleksja rozwojowa:

e przy punktowaniu zadan stosujemy punkty z wykazu typowych biedow
e dyslektycznych 1.,2.,3.,5.,12., 15.

ZADANIA KO i RO
Nr Liczba s Inne odpowiedzi mozliwe do Odpowiedzi Zasady przyznawania
. , Odpowiedz poprawna . . . .
zadania | punktow zaliczenia niedopuszczalne punktow
26 3 Odczytanie z wykresu ilosci metoda A: 1pkt — za poprawne odczytanie z

graméw tlenu rozpuszczonego w
100 kg wody z jeziora w

temperaturze 240 C:

4¢g w100 kg wody

Dopuszczalne jest zalozenie bez
obliczen, ze

1 dm’® ma mase 1 kg , skad
wynika ze

0,2 m’ =200 dm’ ma

mase 200 kg

wykresu ilosci gramow tlenu
rozpuszczonego w 100 kg wody z

jeziora w temperaturze 24°C

1pkt — za zastosowanie poprawnej
metody obliczenia masy wody
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Nr
zadania

Liczba
punktow

Odpowiedz poprawna

Inne odpowiedzi mozliwe do
zaliczenia

Odpowiedzi
niedopuszczalne

Zasady przyznawania
punktow

Zastosowanie zalezno$ci

m
d=—, gdzie
\%

ke i yoo2m
m3
do obliczenia masy wody

d =1000

m=d-V
m =1000-0,2
m=200kg

Obliczenie masy tlenu
rozpuszczonego w 0,2 m’ wody:

Poniewaz w 100 kg wody
rozpuszczony jest tlen o masie 4g,
w 200 kg wody zawartos¢ tlenu
bedzie dwukrotnie wigksza

2:-4g=8¢g

Odp.: W0,2 m* wody
rozpuszczony jest tlen o masie 8g.

do obliczenia masy tlenu
rozpuszezonego w 0,2 m> wody
uczen moze utozy¢ proporcje

100-4¢

200 -x
100-x=3800g
x=8g

metoda B:
Obliczenie objgtosci 100 kg wody

. r . m
z zaleznosci d = —.

ke
m3
m =100kg po podstawieniu do

Poniewaz d =1000

, zas

wzoru V = — otrzymujemy

V= 100 =0, m’
1000
Obliczenie ilosci tlenu w 0,2 m’
wody
0,lm’-4g
0,2m’ —x

x=8g

1pkt. — za zastosowanie
poprawnej metody obliczenia
masy tlenu rozpuszczonego w

0,2 m® wody i poprawne
obliczenia w catym zadaniu

Jezeli uczen wybierze
metode B to rozwiazanie
punktujemy nastepujaco:

1 pkt — za zastosowanie
poprawnej metody obliczenia
objetosci 100 kg wody.

1 pkt — za zastosowanie
poprawnej metody obliczenia
masy tlenu rozpuszczonego w
0,2 m’

1 pkt — za poprawne obliczenia w
catym zadaniu

Uwaga:

Dopuszcza si¢ wykonanie
obliczen w pamigci oraz w innej
kolejnosci niz podana.

Wynik nie musi by¢ podany z
jednostka (uczen nie musi
wykonywa¢ dziatan na
jednostkach, jesli jednak
wykonuje dziatania na
jednostkach to musza by¢ one
wykonane poprawnie, w
przeciwnym wypadku za
poprawno$¢ obliczen uczen
otrzymuje 0 pkt.
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Nr Liczba . Inne odpowiedzi mozliwe do Odpowiedzi Zasady przyznawania
. . Odpowiedz poprawna . . . .
zadania | punktow zaliczenia niedopuszczalne punktow
27 3 wysoka temperatura temperatura ok 30°C 1pkt - za okreslenie temperatury
temperatura powyzej 30°C
ocieplenie
Ipkt - za okreslenie ilosci
wysokie opady opady obfite ok 600 mm opadow
silne wiatry monsuny wiejace Ipkt - za okre$lenie
silny wiatr od morza wiatru
wiatr od morza
wilgotne masy powietrza
28 3 przebywa w klimacie goracym ciepto, upalnie, goraco, - umiarkowany 1pkt — za podanie warunkow
wysoka temperatura klimat termicznych
poci si¢ poci si¢ i wydziela 1pkt — za podanie widocznej
nieprzyjemna won reakcji organizmu - pocenie si¢
pot chtodzi organizm
zar6zowiong skore jest czerwony - wzrost ci$nienia 1pkt — za podanie drugiej
szybciej oddycha - Dbole glowy widocznej reakcji organizmu
nastapi zwigkszone
odparowanie ciepta przez
skore
29 3 A 1pkt — za poprawne zaznaczenie
Yi . .
w uktadzie wspotrzednych punktu
L 3242 = 2 (2, -1) okreslajacego potozenie
4 domu rybaka
NIC 34yt = g v
ol NIpl |x 42 42 =32 Ipkt — za zapisanie poprawnej
lub zaleznos$ci wynikajacej z

Zapisanie zaleznos$ci wynikajacej
z twierdzenia Pitagorasa:

uzycie innych
wartosci liczbowych

twierdzenia Pitagorasa
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Nr Liczba . Inne odpowiedzi mozliwe do Odpowiedzi Zasady przyznawania
. . Odpowiedz poprawna . . . .
zadania | punktow zaliczenia niedopuszczalne punktow
3 +4° =x7, '
gdzie x — odlegto$¢ domu rybaka Ipkt — za poprawny wynik
od latarni
x=35
x=4/25
obliczenie niewiadome;j:
9+16=x"’
25=x"
x=4/25
x=5
Odp.: Odlegtos¢ domu rybaka
od latarni wynosi 5
30. Obliczenie rzeczywistych 45-1=45cm 1pkt- za podanie rzeczywistej
dlugosci ryby i zotwia: 33.6=19.8 cm ryba jest wigksza od dtugosci ryby

45cm-1=4,5cm
3.3cm-6=19,8cm

Porownanie dhugosci ryby i
z6twia

19,8 cm > 4,5cm

Odp.: Z6lw jest wiekszy od ryby

z6twia

ryba i zOtw sa tej
samej wielkosci

(dopuszczalny jest brak zapisu
obliczenia rzeczywistej dlugosci

ryby)

1p — za podanie rzeczywistej
dlugosci zotwia

Ip — za poréwnanie wielkosci
zwierzat i udzielenie poprawnej
odpowiedzi

Uwaga:

Jezeli uczen wykona obliczenia
bez uzywania jednostek to za
rozwiazanie zadania uzyskuje
maksymalnie 2 pkt
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Nr Liczba . Inne odpowiedzi mozliwe do Odpowiedzi Zasady przyznawania
. . Odpowiedz poprawna . . . .
zadania | punktow zaliczenia niedopuszczalne punktow
31. 4 Zapisanie proporcji wynikajacejz | ¢ 2a a h
podobienstwa trojkatow N - 20 lub 2 - 20 1p — za zapisanie poprawnej
h _40 proporcji
a 2a
gdzie h — wysokos¢ piramidy
obliczenie wysokosci piramidy:
2ah =40a 40 1pkt - za poprawne obliczenie
h=—=20 wysokosci piramidy
2
=39 h-20m
2a
. - 1 hob V= Lp 1, Ipkt - za zastosowanie
wykorzystanie wzoru : - gxy u Y V= ga h poprawnej metody obliczenia
V = l .P -h do obliczenia 1 pOla pOdstawy plramldy
3 ° V = —abh (zapisanie wzoru na objetosc )
pola podstawy piramidy 3
3600
=0
3V 20 Ipkt — za poprawne obliczenie
P =— lub pola podstawy piramid
(R 3600 yp y
b ="——
P - 3600 — 180 20
P20 Uwaga:
3600 Jezeli uczen podaje wysoko$¢ i
P =180 m> Xy = 20 =180 pole podstawy bez jednostek to za

Odp.: Pole podstawy piramidy
wynosi 180 m?, a wysoko$¢ 20m.

rozwigzanie zadania moze
otrzymac¢ maksymalnie 3 pkt.
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Nr Liczba Odpowieds poprawna Inne odpowiedzi mozliwe do Odpowiedzi Zasady przyznawania
zadania | punktow P pop zaliczenia niedopuszczalne punktow
32. 2
w trojkacie prostokatnym ,w . . . 1pkt - za podanie miary kata
ktorym przyprostokatne sa rowne, | 90" +45° =135 ostrego 45’
katy maja miary: 90°,45°,45° lub
B= 180° — 45° = 135° 200 = 360° —2-45° a =180°—90° = 90° | 1pkt- za obliczenie miary kata
5 70" przylegtego 135°
o=
o =135°
lub Uwaga:
Jezeli uczen zle wyznaczy miarg
. . . kata ostrego, a wyznaczona
457 +457 =90 warto$¢ w sposob whasciwy
360" —90°" =270° wykorzysta do obliczenia kata O
270° . to otrzymuje za rozwiazanie
=135 zadania: 0, 1
33 4 x - dlugo$¢ mostu Dopuszczalne jest zapisanie

150 +1—x+1—x:x
6 3

150 +1—x=x
2

150 = 1—x
2
x = 300

obliczenie szerokosci rzeki

2-300 =50[m]

1

réwnania: 150 = —x

1pkt — zapisanie rownania

1pkt — zastosowanie poprawnej
metody obliczenia dlugosci mostu

1pkt — zastosowanie poprawnej
metody obliczenia szerokosci
rzeki

1pkt — bezbledne obliczenia w
catym zadaniu
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